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1. Ποιζσ από τισ παρακάτω ιςότητεσ παριςτάνουν ευκλείδειεσ διαιρζςεισ; 

𝜜)       𝟔𝟏 = 𝟔. 𝟗 + 𝟕,       𝜝)      𝟏𝟏𝟎 = 𝟏𝟐. 𝟖 + 𝟏𝟒,      𝜞)      𝟕𝟑 = 𝟕. 𝟗 + 𝟏𝟎     𝜿𝜶𝜾     𝜟)    𝟕𝟕 = 𝟖. 𝟗 + 𝟓 

 

2. Φυςικόσ αριθμόσ διαιροφμενοσ με το  𝟓  δίνει πηλίκο   𝟗   και υπόλοιπο   𝟑.   Ποιόσ είναι ο αριθμόσ 

αυτόσ; 

 

3. Ποιά είναι τα δυνατά υπόλοιπα τησ διαίρεςησ του φυςικοφ αριθμοφ   𝝂   𝝁𝜺  𝝉𝝄   𝟒;   ΢ε κάθε 

περίπτωςη γράψτε την γενική μορφή του φυςικοφ   𝝂. 

 

4. Βρείτε τουσ διαιρζτεσ των αριθμϊν   𝟏𝟐, 𝟏𝟖   𝜿𝜶𝜾    𝟒𝟐   και ςτη ςυνζχεια τον   𝜧𝜥𝜟 𝟏𝟐, 𝟏𝟖, 𝟒𝟐 . 

 

5. Αφοφ βρείτε τα πολλαπλάςια των αριθμϊν   𝟑, 𝟒  𝜿𝜶𝜾  𝟓  να ορίςετε το   𝜠𝜥𝜫 𝟑, 𝟒, 𝟓 . 

 

6. Οι μαθητζσ ςχολείου είναι περιςςότεροι από   𝟔𝟎   και λιγότεροι από   𝟐𝟎𝟎.   Αν παραταχθοφν ςε 

τριάδεσ,  τετράδεσ,  πεντάδεσ  ή  εξάδεσ περιςςεφει ζνασ μαθητήσ.   Σο πλήθοσ των μαθητϊν αυτϊν  

είναι αριθμόσ πρϊτοσ.   Πόςουσ μαθητζσ ζχει το ςχολείο αυτό;   

 

7. Σρείσ αθλητζσ ξεκινοφν ταυτόχρονα να τρζχουν ςτο ταρτάν ενόσ ςταδίου.  Ο πρϊτοσ τρζχει ζνα γφρο 

ςε  𝟐  λεπτά,  ο δεφτεροσ τρζχει  ζνα γφρο ςε   𝟑  λεπτά,  ενϊ ο τρίτοσ καλφπτει τον ζνα γφρο ςε  𝟒  

λεπτά.   Αν ξεκίνηςαν να τρζχουν ταυτόχρονα ςτισ   𝟏𝟎: 𝟎𝟎𝝅𝝁   μετά από πόςο χρόνο θα ςυναντηθοφν 

για πρϊτη φορά;   Πόςουσ γφρουσ θα ζχουν κάνει την ςτιγμή τησ πρϊτησ τουσ ςυνάντηςησ,  <<μετά 

την ζναρξη>>, οι τρείσ αθλητζσ; 

 

8. Φυςικόσ αριθμόσ μεγαλφτεροσ του   𝟓𝟎   και μικρότεροσ του   𝟖𝟎  διαιροφμενοσ με το    𝟑    ή με το    𝟓    

δίνει υπόλοιπο   𝟐.     Ποιζσ είναι οι δυνατζσ τιμζσ του αριθμοφ αυτοφ; 

 


